
2023年小学我爱我家班会教案(优秀6篇)
作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。写教案的时候需要注意什么呢？
有哪些格式需要注意呢？下面是小编带来的优秀教案范文，
希望大家能够喜欢!

小学我爱我家班会教案篇一

敬爱的教师，亲爱的同学们，大家好，我今日要演讲的主题
是：我爱我的祖国。

在祖国繁荣昌盛的今日，你们可曾想过，那些为祖国在幕后
作贡献的人们，他们无怨无悔，没有抱怨过一句话，他们默
默无闻，但尽心尽力。我在那里就要介绍钱学森，他大家都
明白吧!可是他爱国的热情还是值得一提，他1911年出生在上
海，1934年，在交通大学机械系毕业，以优异的成绩考取了
赴美国的公费留学。他在美国废寝忘食的学习，最终获得了
巨大的成就。中国成立后，钱学森毅然回国，美国政府为了
留下钱学森，让他为美国效力，无理的将他监视和软禁了5年，
但他回国的决心依然没有改变。在一个偶然的机遇里，钱学
森将回国的想法寄给了比利时的一位亲戚，托她交给中国政
府，最终他在1955年的时候回到了祖国，最终为祖国做出了
巨大的贡献。的确是钱学森这位伟大的科学家给中国的航天
事业翻开了新的篇章，他不仅仅是科学家，也是爱国者，在
美国有那么好的条件，但他并没有心动，还是向往着生他育
他的祖国。没错，是祖国哺育了我们，在我们年幼无知时，
牙牙学语时是祖国妈妈细心教导我们，当我们犯了错误是，
是祖国妈妈指引我们悬崖勒马，在我们垂头丧气时还是祖国
妈妈安慰我们，抚平内心的创伤。有人说：“祖国用她那江
河的乳汁喂养了我们。”有人说：“祖国用她那宽广的胸怀
抱大了我们。”这当然都是对的。



因为仅有“母亲”这个词才能表达我们对祖国最忠诚、最纯
洁、最真挚、最深厚、最伟大的感情。没有一个人能够将祖
国给予我们的一样一样还清。

爬满长城烽火的大地，布满甲骨文的钟鼎，气势磅礴的故宫，
在这一片东方的神州大地上，一展雄姿!我爱我祖国的大好河
山，我爱我祖国的人情风土，我更爱我祖国人民那勤劳爱国
的精神!碧波万顷的大兴安岭，不仅仅走不完，也看不厌，她
养育了多少珍禽异兽，又出产了多少奇珍异宝。听，那奔流
不息，滚滚而来的长江水如乳汁一般滋养了这片神奇的土地，
养育着伟大的中华民族。

虽然祖国繁荣昌盛，可是祖国并不是以到达了登峰造极的状
态，祖国依然需要发展，在今日我为祖国骄傲，明天祖国为
我自豪!此刻我要好好学习，将来我要报效祖国。

多谢大家!

小学我爱我家班会教案篇二

树立集体观念，激发学生为集体共同目标而奋斗的热情。

学生简介：

1．一些同学还存在着作业不完成，学习不刻苦的情况。

2．一些同学组织活动自律性较差的问题。

3．集体意识不够强，班级凝聚力不足。

主题班会的重点：

1．领会集体的力量



2．明确个人与集体的关系

3．讨论初二（4）班的优缺点

主题班会安排：

一、活动：诺亚方舟

1．同学主动组成两个小队，每队8个人：

2．道具：2张纸（代替方舟）

活动要求：在最小的范围内站下所有的队员，没有站到方舟
内的人，就表示被大水冲走，在方舟内的人数多的一队获得
胜利，失败的一方受罚。

3．由同学们就这一个活动谈感受--------目的在于让同学们
自觉理解什么是集体意识。

二、感性理解家的概念：

展示班级风采（过去取得的成绩）

班长小结：听了同学们对班级的夸奖，我作为班长十分高兴。
我愿意为班级的建设贡献更多的力量。回顾过去，我们是多
么的自豪，那些时光是那么的美好，我相现在大家心里都有
一个和我一样的想法---------那就是把我们的班级建设得更
好才对得起我们一青春岁月，对吧！

三、《我爱我家》主题计论：

共同的目标是：学会做人，学会学习，学会健体，学会生活。

1．计论个人与班级的关系。



小结---------我们每一个人与班集体都是融为一体的，是不
可分离的。学习差、思想差、行为差的同学离不开集体的帮
助，优秀的同学要想在集体里较好的成长，离不开教师细心
的指导、同学们互相启发相互促进、更离不开大家共同创造
的良好集体氛围、学习环境。

学生讨论总结班级不足之处主要有三点：（提示）

（1）有的同学学习态度不端正，有不完成作业，甚至抄袭作
业的习惯。

（2）下课有打闹的现象，玩的花样层出不穷，玩心太重。

（3）有的同学上课听讲不够专心，抠手指、玩橡皮、弄尺子，
开小差，说小话。

主主持人小结：这些问题的存在，都与同学没有认识到学习
的重要性和集体意识不够有关。班级建设需要同学们共同努
力，班级的活动，如：出板报、运动会、班会的召开，都需
要同学们同心同德、通力合作。

3．回忆初入中学时树立的豪言，精神饱满迎接期末考试。

主持人：大家还记得初入中学时教师就教育我们：初中三年
不仅要有学习目标还要有其他目标，那就是四个学会“学会
做人，学会学习，学会健体，学会生活。国庆马上就要来临
了，过了国庆我们迎接的头一件大事就是什么？众人回答：
（期中考试）既然一个班级是有着共同目标和行动的集体，
那么，我们在这次期未考试中，全班要达到一个什么样的共
同目标呢？（众人讨论后，主持人小结：语文、英语要争一
保二，缩小与别班的差距；数学要争取拿前三名。）

主持人：同学们，当你沉默在大海的波澜壮阔时，你可曾想
过那是一滴滴小珠汇集而成的。万里长城，举世瞩目，但你



可曾看到那是由一块块砖石垒成的！一滴小珠，是那么晶莹
可爱，却经不起阳光的蒸晒，也经不起风的吹拂，但是一滴
滴水珠聚集在一起，却可以汇成广阔的海洋。同学们，让我
们大家都来做一滴小小的水珠，紧紧的团结在一起。好吗。
既然这样，就让我们一起来读一首小诗共勉（出示小黑板）

学生：（集体朗读）

初二（4）班是我家，同学都是好朋友，团结友爱手拉手，你
帮我呀我帮你，共同进步朝前走。利益面前要谦让，荣誉面
前不争抢，团结起来是力量，我家明年更美好。

主持人：最后让我们共同祝愿美好班级、快乐人生。祝愿我
们的学校日新月异，我们的班级蒸蒸日上，我们的初中生活
幸福无比。

小学我爱我家班会教案篇三

活动背景：价值观，是人们关于生活中基本价值的信念、信
仰、理想等思想观念的总和，是人和社会精神文化系统中深
层的、相对稳定而起主导作用的部分;在青少年的价值观形成
时期，帮助、指导他们树立起正确的价值观，具有十分重要
的历史意义。

活动目的：

1、通过活动使学生深刻领悟社会主义核心价值观的内涵，懂
得价值观的重要性，初步树立社会主义核心价值观(国家层面：
富强、民主、文明、和谐;社会层面：自由、平等、公正、法
治;个人层面：爱国、敬业、诚信、友善)。

2、懂得要从平时的一点一滴做起，争做文明守纪好学生，用
实际行动来体现社会主义核心价值观。



活动形式：班会、讲述、讨论。

班会过程：

一、引入：

这世上是不是每个人都一样呢?当然不是，那有哪些类型的人
呢?(有好人，有坏人;有说话算话的人，有说话不算话的人;
有爱国家的人，有背叛国家的人;有认真工作的人，有对工作
不认真的人;有对别人友好的人，有对充满敌意的人。)

那你想做什么样的人呢?(指名)

板书：我们要做什么样的人

二、爱国

我们对待国家应该怎样?(指名)板书：爱国爱自己的国家是必
须的，我们总不可能不爱生我养我的国家而去爱别的国家吧?
那我们应该怎样爱国呢?大家讨论一下，问一下你的同
桌。(指名汇报)

1、我们目前能做的是什么?心中有国家---中国的好。哪个能
说好在哪里?(扶贫建设、免费读书、住校吃牛奶鸡蛋?)

2、长大了可以怎么爱国呢?(如果有像日本美国这样的国家来
欺负我们国家，我们应该怎么做?国家发生了大灾难：比如地
震、洪水?)

三、敬业

知道什么是敬业吗?

目前我们还没有工作，我们应该做什么?(学习)



四、诚信

你说了今天要还我的钱，又还不了了，应该怎么办?

五、友善

什么是友善呢?比如，遇到一个客人狠他一眼，比如遇到一个
陌生人瞪他一眼，比如对同学老是打骂，比如对家人不关心，
比如对老师不尊重当然，对于敌人、仇人、坏人可以友善吗?
可是你知道什么是敌人、仇人、坏人吗?朋友之间亲近和睦总
结：那我们究竟要做什么样的人?大家说!

师总结：我们要做这样的人：爱国、敬业、诚信、友善!这是
社会主义核心价值的个人层面;社会主义核心价值还有：富强、
民主、文明、和谐!这是国家层面;社会主义核心价值还有：
自由、平等、公正、法治!这是社会层面。

请大家背一下：爱国、敬业、诚信、友善!

富强、民主、文明、和谐

自由、平等、公正、法治

小学我爱我家班会教案篇四

大家好！

有人说“祖国母亲用她那江河的乳汁喂养了我们。”还有人说
“祖国母亲用她那宽广的胸怀抱大了我们。”因为只有“母
亲”这个神圣的称呼，才可以充分表达对祖国最忠诚、最纯
洁、最真挚、最伟大的感情。

回眸历史，“路漫漫其修远兮”悠悠华夏，地大物博，有多
少有道明君仁人志士流传千古，张骞出使西域，玄奘西行取



经，鉴真东渡传教，郑和七下西洋；汉武唐风流谁数，李广
苏武气节可鉴，我们的祖先曾让中国走向世界，让世界认识
中国，大开放迎来大发展，四大发明曾一度是我们的自豪。

我爱祖国，我爱祖国的壮丽山河，我爱祖国悠久的历史和璀
璨的文化；我爱祖国人民的勤劳、智慧与勇敢‘我更爱祖国
那生生不息、辉煌雄壮的民族魂！站在时代的今天，我们回
望：一个民族要独立，要发展，不仅需要坚实的物质基础，
还需要强烈的民族自信心与自尊心，需要一种更为博大深沉
的民族精神：“团结统一、爱好和平、勤劳勇敢、自强不
息“，传承了五千年的民族精神，正等待着我们去发扬光大，
使我们的明天更加辉煌。今天我们是祖国的希望，明天我们
就是祖国的栋梁。祖国永驻我心，我心属于祖国。

我的演讲完了，谢谢大家！

小学我爱我家班会教案篇五

由于一年级的学生年龄较小，事事还需要家长们呵护，开这
样的一次班会，使他们明白自己已经是小学生了，事事应该
自己办，自己处理，不再依靠家长和老师，培养自立的能力。
通过将近一学年的学习，有的学生在面对学习困难等问题上
存在胆怯、自卑心理，在此培养学生的自信。做一名合格的
小学生。

设计理念：

由于小学生经历少、阅历浅，在学习、活动以及交往等方面
有其局限性，因此学校的适应能力有限，加上意志品质等方
面的原因，容易由于一二次的偶发事件的失败，产生自卑、
恐惧的心理，在心中形成阴影挥之不去。本节课就是想通过
师生双边活动，使学生排除烦恼，战胜胆怯、自卑的心理，
逐步铸就学生相信自我、展示自我，敢于大胆尝试的良好意
志品质。



教育目标：

了解自己的优点和不足，懂得发挥自己的优势，树立自信心；
懂得只有相信自己，敢于表现自己，才能使自己得到锻炼得
到进步的道理。

活动过程：

1、

“荣誉班”的故事。

2、师小结：从这个故事可以看出学生的自信心对学习成功是
多么重要啊!无论做什么事情，要想做好，首先要相信自己，
只要相信自已行，才会我能行！（板书：相信我能行）

1、导言：同学们，当我们刚刚学会走路，不小心摔倒时是父
母的目光鼓励我们勇敢地站起来。上学后，是教师们辛勤地
劳动，谆谆的教诲，让我们学会了读书识字，懂得了做人的
道理，如今，我们即将成为二年级的小学生了，应该学会自
主、自强。

2、感动中国人物刘伟的故事教育学生。

3、组织讨论：说说刘伟能够成功的原因。

4、讨论：听了这个故事，同学们有什么感受？

1、以下这些情况你有没有：

（1）在家里写作业需要家长督促，边玩边写。

（2）课堂上，遇到难题，动脑筋思考后，有了答案都不敢举
手。



（3）活动中，很想展示自己，却不敢表现。

2、讨论：以上这些情况我们该怎么办？

3、正面引导：我知道我班有一位同学，只有年迈的爷爷奶奶
照顾她，但是，她却能把自己的生活、学习安排得井井有条。
播放录像。

1、在家里是“我能行”的好孩子。

2、在学校做“我能行”的好学生。

3、在社会做“我能行”的小公民。

今天的班会使我们懂得了“我能行”的含义，我们每个同学
都应自立、自强、做生活的主人，做学习的主人。齐读儿
歌“我能行”。

活动延伸：

1、向学生推荐一些有关科学家成材故事书籍。

2、在此班会结束后的一个月后，组织学生开展“我的进步”
主题班会，共同探讨由此次班会学生们都有哪些改变，以及
在以后的生活学习中自己还应该在哪些方面可以取得更大进
步。

小学我爱我家班会教案篇六

1、让学生更加了解彼此，增进同学间的友情。

2、增加班级凝聚力，激发学生班级荣誉感，集体主义精神。

3、让学生学会在团结中竞争，勇于展现自己的特长和魅力，



发挥一技之长，为自己，为班级创造荣誉。

4、让每一个人都有主人翁意识，积极为班级管理献计献策。

二、班会准备：

1、提前一周由语文布置学生一篇关于自己班级的周记，通过
周记了解学生对班级的感情和对班级中存在的问题等。

2、师生共同收集整理班级一年多以来的视频和图片资料。

3、设计前后黑板。

4、创作一首抒发对班级感情的诗歌《我爱我班》。

5、确定主持人。

6、制作ppt。

三、班会过程：

第一节：回忆篇

1、由现在班级同学回忆自班级组建以来对班级的点滴印象和
感受。

播放视频：去文科班的同学谈在3班一年学习生活的感受。

设计意图：通过同学的回忆，引出3班是一个团结向上的集体，
生活在这个集体里是很快乐的，由此进入下一环节。

第二节：快乐篇

1、同学讲述班级中的一些快乐有趣的事例。



2、同学才艺展示：

(1)长笛演奏：《渔舟唱晚》

表演者：张涵悦、郁燕芸

(2)小合唱：《勇气》

表演者：王新婷、张唯思、王卓、苗磊

(3)跆拳道表演

表演者：李晓楠、张唯思、王卓

设计意图：通过一些有趣的事例展现3班快乐幽默的一面，通
过同学的才艺展示，体现班级同学的多才多艺，激发同学对
班级的热爱。

第三节：团结篇

1、同学讲述体现班级团结的事例或感受。

2、回顾因团结而创造的辉煌(视频)。

3、诗朗诵《我爱我班》。

作者：郭雅男

表演者：王丹怡、李松乐、钱盼

设计意图：告诉同学快乐的源泉是团结，团结可以让我们这
个集体战胜任何困难，团结可以帮我们创造辉煌。在这一环
节将同学对班级的爱推向高潮。

第四节：奋进篇



1、同学讲述班级中存在的一些问题。

2、同学对班级建设的建议。

3、听听老师的对班级和同学的建议(视频)

4、家长的期待：(展示家长为班级书写的班风学风)

班风：团结拼搏、超越自我

学风：刻苦钻研、勇攀高峰

5、班长宣读班级目标：(刘凯)

6、师生互动游戏。


